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A doua răutate a păcatului de moarte este că-ți lipsești 

sufletul tău, păcătosule, de dumnezeiasca înviere, care este un dar 

anume și însemnat, și o harismă atât de înaltă, încât face ca Duhul 

Sfânt să locuiască în tine cu o ființare și o lucrare aparte și 

deosebită, alta decât în toate celelalte locuri. Ea te face Fiu al lui 

Dumnezeu și moștenitor al Împărăției Lui, așa încât cea mai 

măruntă faptă a ta este de un preț atât de mare cât este și întreg 

raiul. Dar îndată ce pierzi un asemenea dar, ce ajungi? Vai, fiu al 

diavolului, asemenea cu el din pricina păcatului, după cum și fiul 

se aseamănă cu tatăl său, potrivit cu firea. „Voi sunteți din tatăl 

vostru diavolul” (Ioan 8, 44). 

A treia răutate a păcatului este că te lipsește, frate, de 

moștenirea veșnică a raiului, cum am mai spus, pe care Tatăl tău 

cel ceresc era gata să ți-o dea. Și cine poate spune cât se cinstește 

de către toți un fiu întâi născut și moștenitor al unui Împărat? Cât 

 este pizmuit de toți, cât îl fericesc toți? Nimeni, desigur. Tot așa dimpotrivă – nimeni nu poate 

 spune cât este de nebun, cât este batjocorit de toți unul care și-ar vinde acest drept al său de întâi 

născut și moștenirea sa, pentru ceva neînsemnat, cum Isav și-a vândut-o pentru puțină linte. 

Aseamănă acum, tu, păcătosule, cerul cu pământul, moștenirea împărăției celei nepieritoare, pe 

care ai pierdut-o, cu dreptul de întâi născut al lui Isav și cu moștenirea pământească a unei 

împărății pieritoare, și vei înțelege cât de vrednic de batjocură și cât de smintit ești. Pentru aceasta 

a scris Apostolul: „Și să nu fie vreunul desfrânat sau întinat ca Isav, care pentru o mâncare și-a 

vândut dreptul de întâi născut. Știți că mai pe urmă, când a dorit să moștenească binecuvântarea, 

nu a fost luat în seamă, căci, deși cu lacrimi a căutat, n-a mai avut cum să schimbe hotărârea” 

(Evrei 12, 16 17). 

 A patra răutate pe care o face păcatul este, iubitule, că te lipsește de toate plățile tuturor 

faptelor bune pe care le-ai săvârșit. De pildă: de ai fi dus o viață aspră vreme de șaizeci de ani 

împliniți, rămânând despuiat și, vara, ars de arșița soarelui, și iarna, înghețat de frig, precum  
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